

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарские и крымские медики откроют новые горизонты для Университетской клиники в Симферополе | Les médecins suisses aideront leurs collègues de Crimée

Auteur: Лейла Бабаева, [Цюрих-Крым](#), 21.07.2011.



Швейцарские специалисты делятся с крымскими коллегами опытом в области передовых управлеченческих технологий

1 июня 2011 года в Симферополе была открыта первая в Крыму «Университетская клиника». Помогать крымчанам внедрять передовой европейский опыт в области медицины будут специалисты из Университетской клиники Цюриха во главе с директором и главным врачом Томасом Люшером.

|

Au 1 juin 2011 la première Clinique universitaire de Crimée a ouvert ses portes à Simferopol. Les médecins de la Clinique universitaire de Zürich avec le directeur Thomas Lüscher, vont aider leurs collègues en Crimée à introduire des méthodes européennes de recherches et de traitements.

Les médecins suisses aideront leurs collègues de Crimée

Крымский полуостров по праву называют «Нашей Швейцарией» - мягкий климат, живописные горные ландшафты, изумрудные озера, мириады домиков, поэтично

разбросанных по склонам холмов – все здесь дышит благоденствием, красотой и покоем. Так же, как и Швейцария, Крым славится своими здравницами и курортами. Воодушевленные опытом европейских коллег, крымские медики разработали проект создания первой на полуострове Университетской клиники в рамках стратегии экономического и социального развития Крыма до 2020 года. Реформирование системы здравоохранения – одна из приоритетных задач правительства Автономной Республики Крым. По традиции на солнечные крымские берега съезжаются в летний период сотни тысяч туристов со всей Украины, России, республик бывшего СССР, ближнего зарубежья. Поликлиники и больницы Крыма принимают в сезон пациентов с четырех сторон света. От профессионализма крымских медиков зависит здоровье не только крымчан, но и гостей полуострова.

☒ Так родилась идея создания Крымского республиканского учреждения (КРУ) «Клиническое территориальное медицинское объединение «Университетская клиника». Это очень важный для Автономии социальный проект, в котором научный потенциал Крымского государственного медицинского университета им. С.И. Георгиевского и лечебные базы ведущих республиканских медицинских учреждений будут объединены в современную эффективную модель практического здравоохранения. Университетская клиника обеспечит крымчан и гостей полуострова качественной медицинской помощью, основанной на последних достижениях науки, в первую очередь в области кардиохирургии, перинатальных технологий, нейрохирургии, экстренной медицинской помощи, диагностики.

Официально «Университетская клиника» была открыта 1 июня 2011 года. Генеральным директором назначен известный в Украине врач-ортопед, заведующий кафедрой травматологии и ортопедии Крымского государственного медицинского университета им. С.И. Георгиевского Владимир Драган. «Университетская клиника» образована путем слияния трех республиканских медицинских учреждений: КРУ «Диагностический центр», КРУ «Кардиологический клинический диспансер» и КРУ «Клиническая больница им. Н.А.Семашко». КРУ «КТМО «Университетская клиника» обеспечит доступность специализированной и высокоспециализированной медицинской помощи (профилактической, диагностической, лечебной, реабилитационной) всему населению Автономной Республики Крым, а также гостям полуострова.

☒ Как сообщили Нашей Газете.ch в пресс-службе министерства здравоохранения Автономной Республики Крым, создание Университетской клиники – серьезное достижение на пути реформирования отрасли здравоохранения. «История подобных клиник в зарубежных странах убеждает нас в том, что слияние науки и практики обеспечит доступность и качество оказания медицинской помощи населению, - рассказала заместитель министра здравоохранения АРК Татьяна Бабич. - В этой связи для министерства здравоохранения Крыма крайне важен международный опыт создания Университетских клиник, которые широко представлены в странах Западной Европы. К правительству Крыма с предложением по укреплению сотрудничества в области медицины обратился ведущий кардиолог Швейцарии, директор и главный врач клиники кардиологии Университетской клиники Цюриха Томас Люшер, который выразил намерение оказывать министерству здравоохранения Автономии всестороннюю помощь по организации работы Университетской клиники в течение ближайших 5-10 лет. Опыт в организации работы Университетской клиники Цюриха для нас весьма ценен, поскольку Крым намерен равняться на лидеров европейского здравоохранения».

15 июня в Министерстве здравоохранения Автономии состоялась встреча министра Игоря Шпака с помощником профессора Люшера доктором Бритт Леглер и директором Диагностического центра Университетской клиники Цюриха доктором медицины Гери Катомасом.

Это был первый визит представителей Университетской клиники Цюриха для знакомства с базовыми учреждениями Крымской Университетской клиники и обсуждения возможности взаимовыгодных направлений сотрудничества по вопросам: двухстороннего обмена опытом, организации работы кардиологической службы, оснащения медицинских учреждений Автономии современным и высокотехнологичным оборудованием. Также планируется обмен стипендиатами в рамках научных исследований и медицины. Для ведущих врачей Крыма будет предоставлена возможность посещать профильные медицинские центры Университетских клиник Швейцарии в течение одного месяца.

В Крыму также успешно реализуется украинско-швейцарская программа «Здоровье матери и ребенка», в рамках которой проходит постоянный обмен опытом, и совместными усилиями решаются многие задачи по улучшению организации перинатальной службы, сообщила Нашей Газете.ch Эсма Аджиева, координатор украинско-швейцарской программы «Здоровье матери и ребенка» в АР Крым. «Украинско-швейцарская программа в области охраны здоровья матери и ребенка осуществляется благодаря финансовой поддержке Швейцарской Дирекции по вопросам развития и сотрудничества (DEZA), а также экспертной поддержке Швейцарского института здравоохранения и тропической медицины (г. Базель). Правительство Швейцарской Конфедерации намеревается инвестировать 4 миллиона франков в развитие современных перинатальных технологий в Украине в рамках внедрения украинско-швейцарской программы «Здоровье матери и ребенка». 15 июня 2011 года в Симферополе состоялась ознакомительная конференция на тему реализации в Крыму швейцарской медицинской программы во районах АР Крым в 2011-2015 годах», - рассказала Эсма Аджиева.

☒ История украинско-швейцарского сотрудничества в сфере охраны материнства и детства началась в 1997 году с подписания межправительственного соглашения. Это одна из лучших профильных программ, благодаря которой значительно снизилась детская смертность, и повысилось качество предоставления перинатальной помощи в украинских областях-участницах. За последние три года программа действовала в четырех регионах Украины: Автономной Республике Крым, Ивано-Франковской, Винницкой и Волынской областях. Изюминка программы – внедрение передового швейцарского опыта на местах – в украинских районах и селах. Заместитель главного врача Джанкойской Центральной районной больницы Олег Нестеренко отметил, что «украинско-швейцарская программа – первый международный проект, который обратил внимание на практическую медицину на районном уровне».

По результатам реализации первых этапов программы в Украине было разработано четыре учебных пособия для последипломного медицинского образования; медицинские сотрудники областных и районных женских консультаций и родильных отделений прошли курсы повышения квалификации; в 22 районах открылись «Школы ответственного отцовства» при центрах планирования семьи; партнерские учреждения областного и районного уровней получили от Швейцарской Конфедерации медицинское оборудование на сумму более 3 миллионов гривен; проводились телемедицинские консультации, которые позволили врачам районного

уровня консультироваться с областными, национальными и международными экспертами; было сделано и многое другое.

Солнечный Крымский полуостров с оптимизмом смотрит на развитие взаимовыгодных отношений со Швейцарией. Швейцарским финансовым донорам не приходится жалеть о вложенных средствах: потенциал крымских медиков уже приносит свои плоды. Доктор Вероник Изнар из Университетской клиники Ниццы, Франция, отметила качество учебных пособий, разработанных в рамках программы: «Подготовленные учебные материалы создадут конкуренцию западноевропейской литературе по этой тематике. Мы рассматриваем возможность их использования для обучения персонала в нашей клинике».

Безусловно, у швейцарско-крымских партнерских отношений прекрасное будущее. «Крым, и в частности, министерство здравоохранения Автономии всегда открыто для сотрудничества с Швейцарской Конфедерацией и готово способствовать развитию этих отношений», - убеждена Татьяна Бабич.

[здравоохранение Швейцария](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/node/12074>